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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Hans-Purrmann-Preis für Bildende Kunst der Stadt Speyer, Entwurf 

der Vergaberichtlinien für 2012 
Vorlage: 0629/2011 

 
 
Einleitend begrüßt die Vorsitzende des Ausschusses, Frau Bürgermeisterin Monika Kabs, 
Herrn Oberbürgermeister Eger, der einige Erläuterungen zu diesem Tagesordnungspunkt 
geben wird. 
 
Herr Eger informiert ausführlich über die Vorgeschichte zu dieser Erweiterung des Hans-
Purrmann-Preises, er berichtet von den Gesprächen zwischen der Familie Purrmann und der 
Verwaltung. Aus seiner Sicht wird diese neue Entwicklung des Preises zu einer deutlich 
höheren Akzeptanz und zu einem größeren Bekanntheitsgrad in der Kunstszene führen. Da 
die Sitzung der Gesamtjury und die anschließende Preisverleihung für beide Preise in 
Speyer stattfinden werden, sei aus seiner Sicht weitere wichtige Elemente für die Kontinuität 
des Hans-Purrmann-Preises für Bildende Kunst gegeben.  
 
Allgemein wird dieser Vorschlag sehr begrüßt. Nach kurzer Aussprache wird die Vorlage 
einstimmig verabschiedet. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Unterrichtung über die neu aufgenommenen Veranstaltungen der 

Volkshochschule Speyer, 1. Halbjahr 2012 
Vorlage: 0630/2011 

 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs stellt die Tischvorlage der Volkshochschule Speyer vor, dankt 
Herrn Gaden, allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern für die bisher geleistete Arbeit und 
bittet ihn, die Informationsvorlage über die neu aufgenommenen Veranstaltungen in das 
VHS-Programm 1. Halbjahr 2012 näher zu erläutern. 
 
Ausführlich berichtet Herr Gaden über besondere Schwerpunkte in den einzelnen VHS-
Fachbereichen. Auch die Themen Studienreisen und Bildungsprämie-Beratung werden 
dargestellt.  
 
Frau Boiselle äußert sich erfreut und auch erstaunt über die große Bandbreite des Angebots, 
es sind in jedem Semester immer wieder neue aktuelle Angebote zu finden. 
 
Herr Schütt bittet darum, dass bei der nächsten Programmvorstellung anhand statistischer 
Angaben der Verlauf des vergangenen Semesters skizziert und dabei auch Hinweise 
gegeben werden zum Thema „Absage von Kursangeboten“. 
 
Der Kulturausschuss nimmt die Planungen zustimmend zur Kenntnis und dankt allen 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern für die erfolgreiche Arbeit in der Volkshochschule Speyer. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Neufassung der Satzung der Stadtbibliothek der Stadt Speyer 

Vorlage: 0631/2011 
 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs stellt die Neufassung der Satzung vor und bittet Herrn Gaden um 
einige ergänzende Informationen. Er weist auf die wesentlichen Änderungspassagen hin. 
 
Mit einem besonderen Lob für die sprachlich und fachlich gelungene Neufassung der 
Satzung stimmt der Ausschuss der empfehlenden Beschlussvorlage einstimmig zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Neufassung der Satzung des Stadtarchivs (Archivsatzung) 

Vorlage: 0632/2011 
 
 
Die Neufassung der Satzung des Stadtarchivs wird von der Vorsitzenden des Ausschusses 
vorgestellt und der Leiter des Stadtarchivs, Dr.Kemper, erläutert einige wichtige Änderungen 
und Ergänzungen. Dies gilt insbesondere für die Regelungen beim Einsatz moderner 
Technik bzw. neuer Medien. 
 
Die Gebührensätze werden allgemein als moderat angesehen. 
 
Der Ausschuss stimmt ohne Gegenstimme oder Enthaltungen einstimmig der empfehlenden 
Beschlussfassung zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verteilung der Kulturfördermittel an kulturell tätige Vereine 

Vorlage: 0633/2011 
 
 
Ausführlich informiert Frau Bürgermeisterin Kabs über die Vorlage zur Verteilung der 
Fördermittel. Neuanträge lagen nicht vor. 
 
Frau Boiselle bittet um kurze Informationen zur Fotogruppe und zum Kinder- und 
Jugendzirkus „Bellissima Polaris“. 
 
Ohne weitere Aussprache beschließt der Ausschuss einstimmig bei einer Enthaltung die 
Verteilung entsprechend der Vorlage der Verwaltung.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Ausstellungsprogramm Städtische Galerie 2012 

Vorlage: 0645/2011 
 
 
Die Vorsitzende, Frau Kabs, informiert über die Ausstellungsplanungen in der Städtischen 
Galerie. 
 
Frau Konther würdigt die großartigen und sehr kenntnisreichen Führungen, die der 
Künstlerische Leiter, Clemens Jöckle, bei den Eröffnungsrundgängen anbietet. Dies sei eine 
besondere Bereicherung für die Vernissage. 
 
Der Kulturausschuss nimmt den Programmentwurf für die Städtische Galerie zustimmend 
zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 7 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
keine Wortmeldungen 
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Gesamtdokument! 


